

国家主席习近平7月5日同加纳总统阿库福-阿多互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出，中加建交60年来，两国传统友谊历久弥坚，务实合作成果丰硕。近年来，中加合作呈现全面发展良好势头，为双方人民带来实实在在的利益。新冠肺炎疫情发生以来，中方同包括加纳在内的非洲国家守望相助，共同抗击疫情，展现了中非患难与共的兄弟情谊。我高度重视中加关系发展，愿同阿库福-阿多总统一道努力，以两国建交60周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作，造福两国和两国人民，为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

阿库福-阿多在贺电中表示，恩克鲁玛总统、毛泽东主席、周恩来总理等两国老一辈领导人共同开创和培育了加中友好关系。60年来，两国高层交往密切，各领域合作成效显著，共同致力于建设和平、公正、平等的国际秩序。习近平主席在应对新冠肺炎疫情中展现出非凡领导力，中国为包括加纳在内的世界各国抗疫提供帮助和支持，赢得国际赞誉。加纳坚定支持国际团结合作抗疫。我期待同习近平主席一道，巩固传统友好，加强战略协作，深化两国合作。

习近平同加纳总统阿库福-阿多就中加建交60周年互致贺电

新华社发

南非单日新增病例数破万

新华社约翰内斯堡7月5日电(记者荆晶)南非卫生部5日凌晨公布的数据显示，过去24小时南非新增新冠确诊病例数破万，达到10853例。这是疫情暴发以来南非单日新增病例数最高纪录。

目前，南非累计确诊病例数已经达到187977例；累计死亡3026例。

疫情暴发初期，南非政府采取了严格的“封城”政策以遏制病毒传播。但“封城”严重影响了商业活动，政府

不得不于5月逐步放松“封城”政策，允许各行业分阶段复工，病毒传播速度也随之加快，新增确诊病例数大幅反弹。据当地媒体报道，南非政府正考虑在疫情恶化的豪登省重新实施“封城”措施。

与其他非洲国家相比，南非的病毒检测能力较强，其每日病毒样本检测能力已从最初的数百个提高至超过4万个，这也是南非确诊病例数远高于其他非洲国家的原因之一。



“超级星期六”：英国进一步放松疫情防控措施

7月4日，一名顾客在英国伦敦一家理发店外等待。根据英国政府公布的防控措施，7月4日起，酒吧、餐厅和理发店可以恢复营业，但必须严格遵守相关防控规定。英国媒体将这天称为“超级星期六”，商家早已做好准备，政府提醒民众遵守保持社交距离等规定，以免疫情反弹。

印度北部46人因雷击死亡

据新华社新德里7月5日电(记者吴群)据新德里电视台网站5日报道，印度北部近日遭遇雷电暴雨天气。北方邦4日有23人因雷击死亡，29人受伤，大部分遇难者是在稻田里劳动或在树下躲雨的农民。

这家网站4日晚间曾报道，同样位于北部的比哈尔邦4日也有23人死于雷击。

另据《印度斯坦时报》5日报道，自5月15日以来，比哈尔邦和北方邦已有315人遭受雷击死亡。6月25日和7月2日，仅比哈尔邦就分别有92人和26人死于雷击。

比哈尔邦首席部长库马尔和北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特分别下令，给每位死者家庭发放40万卢比(约合3.78万元人民币)补偿金。

埃塞俄比亚歌手死亡引发冲突致166人死亡

据新华社亚的斯亚贝巴7月5日电(记者王宇)埃塞俄比亚警方4日晚说，因该国知名歌手遭枪杀引发的冲突已导致166人死亡，其中包括11名埃塞安全部队人员。

6月29日晚，埃塞俄比亚奥罗莫族知名歌手哈恰卢·洪德萨在首都亚的斯亚贝巴遭枪击身亡，哈恰卢的支持者在首都及奥罗米亚州等地发起游行示威活动，并伴有打砸等暴力行为，引发埃塞安全部队和示威者之间的冲突。6月30日，双方再次爆发冲突。

奥罗米亚州警察局副局长吉尔马·格兰4日晚向媒体表示，因歌手哈恰卢遭枪杀引发的冲突在奥罗米亚州导致156人死亡，其中包括11名安全部队人员。亚的斯亚贝巴警方2日表示，亚的斯亚贝巴有10人在冲突中死亡。

政党携手抗疫为中阿命运共同体注入新内涵

新华社记者程帅朋

新华国际时评

中国—阿拉伯国家政党对话会特别会议不久前以视频会议方式召开。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中阿守望相助、共克时艰，谱写了共建中阿命运共同体的新篇章。

作为中国和阿拉伯国家党际合作的创新机制，中阿政党对话会于2016年和2018年先后举行过两届，共建中阿命运共同体、助力“一带一路”建设始终是对话会的重要主题。在全球新冠疫情蔓延的背景下，中阿政党积极开展抗疫合作，为共建中阿命运共同体和人类卫生健康共同体作出生动诠释。

烈火炼真金，患难见真情。中阿政党携手抗疫，既有艰难时刻的慰问声援、雪中送炭，也有反对将疫情政治化的共同行动。

在中国抗击疫情最艰难时刻，摩洛哥、埃及、黎巴嫩和伊拉克等国的重要政党纷纷发来函电，向中国共产党表示慰问和声援。摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼不仅发来慰问信，还专门录制声援视频，表示与中国党、政府和人民站在一起。埃及祖国未来党主席和对外关系事务部所有人员全部出镜，录制视频声援中国抗疫……

投我以木桃，报之以琼瑶。当疫情在阿拉伯国家蔓延时，中国毫无保留分享抗疫经验。阿拉伯国家60个政党收到中共共产党发去的疫情防控和诊疗方案，“新冠肺炎防控指南”系列短视频和中国复工复产有关做法为阿拉伯国家应对疫情提供借鉴。中国共产党还向叙利亚复兴党、统一叙利亚共产党、突尼斯复兴运动以及黎巴嫩、吉布提等国政党提供抗疫物资援助，助力各国抗疫。

疫情就像一面镜子，既映照出中阿政党合作抗疫的暖心场景，也能照出一些国家“甩锅”推诿、将疫情政治化的丑恶嘴脸。

当一些人别有用心地聒噪“中国病毒”“武汉病毒”之时，中阿政党坚决反对。为反制这股罔顾国际道义和病毒命名国际规范的逆流，中共中央对外联络部起草《世界政党关于加强抗击新冠肺炎疫情国际合作的共同呼吁》，得到50多个阿拉伯国家政党的踊跃响应和支持。

在中阿政党对话会特别会议上，中国共产党与阿拉伯国家68个政党、政治组织代表明确表示，团结合作是战胜疫情最有力的武器，反对将疫情政治化、病毒标签化，呼吁各国加强抗疫合作和政策协调。

中阿政党还着眼未来，期待后疫情

时代加强双方交流，推动“一带一路”合作。中阿政党对话会特别会议发表的共同宣言宣布，未来3年，中国共产党每年将邀请200名阿拉伯国家政党领导人来华访问。2021年将召开第三届中阿政党对话会。

疫情期间，中国和阿联酋、科威特等阿拉伯国家排除困难、通力合作，“一带一路”倡议下的一些能源、基建合作项目取得重要进展。后疫情时代，中阿在“一带一路”框架内的各项合作必将结出更多硕果。

阿拉伯谚语说，“患难见真知”。中阿政党携手抗疫，相互支持，用实际行动践行了构建中阿命运共同体的郑重承诺。经过携手抗疫的洗礼，中阿战略伙伴关系的基础将更加牢固，人民友谊将更加深厚，合作前景将更加光明。

(新华社北京7月5日电)

一周看天下



开工典礼

7月3日，中国建设者在老挝首都万象市塞塔尼县参加开工典礼。中老铁路万象站开工仪式3日在老挝首都万象市塞塔尼县举行，标志着中老铁路站房施工全面启动。



重开海滩

7月1日，人们在美国纽约科尼岛戏水。当日，美国纽约市属八处海滩正式重新准许民众游泳，救生员也同时上岗。美国是全球疫情最严重的国家，截至北京时间5日，确诊病例超过280万例。



口罩令

7月2日，在巴西圣保罗州首府圣保罗市，行人经过一处提醒民众佩戴口罩的广告。巴西疫情最严重的圣保罗州政府规定，从7月起民众在公共场所必须佩戴口罩，否则需缴纳约合92美元的罚款。

(本栏文图均为新华社发)

世卫组织

中国以外新冠确诊病例达10837037例

世界卫生组织公布的数据

截至欧洲中部时间7月4日10时(北京时间16时)

中国以外

新冠确诊病例 10837037例

较前一日增加 212317例

死亡病例 518363例

较前一日增加 5134例

全球范围内

新冠确诊病例 10922324例

较前一日增加 212326例

死亡病例 523011例

较前一日增加 5134例

新华社发 辛梦晨 编制

疫情严峻 分裂加剧

——今年美国“生日”不快乐

新华社记者邓仙来 孙丁 徐剑梅

进行反思。

抨击左翼

特朗普4日独立日演讲的一大重点是抨击“激进左翼”。他批评当前美国各地移除内战时期维护奴隶制的南方邦联纪念物及历史人物雕像的风潮，称那些人是“愤怒的暴徒”，表示要保护美国历史遗产和生活方式。这与他3日在“总统山”的讲话相呼应。

过去一个多月来，美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发持续的全国性抗议活动，各地随之掀起移除历史人物雕像等纪念物的风潮。

对于特朗普的“总统山”演讲，已锁定民主党总统候选人提名的拜登竞选团队批评说，特朗普政府置新冠患者、失业者和美国宪法不顾，让美国付出了残酷代价。特朗普竞选团队则回击，指责拜登是“挑起文化战争的左翼暴徒”的同盟。双方口水战愈演愈烈，都试图利用独立日的机会吸引选民支持。

(新华社华盛顿7月4日电)



国际观察